
17 червня - Всесвітній день боротьби з опустелюванням та
посухою

У зв'язку з річницею з дня прийняттяКонвенціїОрганізаціїОб'єднанихНацій по боротьбі з опустелюванням (далі-
КБО), 17 червня 1995 року ГенеральнаАсамблеяпроголосила «Всесвітнім днем боротьби з опустелюванням і
посухою». Відтодіщорічно 17 червня в світівідзначаєтьсяВсесвітній день боротьби з опустелюванням і посухою.

Всесвітній день боротьби з опустелюванням і засухою покликаний звернути увагу людей на необхідність
міжнародного співробітництва для ефективної боротьби з опустелюванням і засухою в природі. Цей процес змушує
бити тривогу багатьох вчених, оскільки він загрожує навколишньому середовищу нашої планети.Цього року він
проходить підгаслом: «Землі належать майбутньому! Дозволь кліматупідтвердитице!».

Для Україниця проблема є дуже актуальною і проявляєтьсяпереважноу областяхстеповоїзони. Причинами
опустелювання «по-українськи» є надзвичайновисокийрівеньрозораності і деградаціяполезахиснихлісосмуг.

Землікраїнизазнають суттєвоговпливудеградаційнихпроцесів, середякихнайбільшмасштабними є ерозія (близько
57,5% земель країни), забруднення (біля 20% земель країни), підтопленнятериторій (близько 12% земель країни).
Щорічнофіксуєтьсябіля 23 тис. одиницьзсувів.

Високийрівеньрозорюваностіугідь, в тому числі на схилах, значнерозширенняпосівівпросапних культур та
практично повнеприпиненнявиконання комплексу робіт по захистуґрунтів, порушеннясистемиобробіткуґрунту 
приводить до  погіршення стану земель.

В результатівикористанняважкоїтехнікивідбуваєтьсяущільненняґрунту, розвиваютьсяерозійніпроцеси,
надмірневикористання добрив призводить до засоленняґрунтів, разом з тим з року - в - рікродючістьзменшується,
однією з причин чого є виніс з полівродючого шару ґрунту. На даний час великий відсоток земель
являютьсярозораними і знаходяться в постійнійексплуатації.

Українаприєдналася до КБО згідноіз Законом від 4 липня 2002 року №61-IV, отримавшидодатковуможливість для
використаннясвітовогодосвіду і міжнароднихресурсів у відповіднійсферіта взявши на себе
зобов’язаннящодовпровадженняцієїКонвенції. Крім того, у 2011 році Урядом булосхваленоНаціональний план дій з
охоронинавколишнього природного середовищаУкраїни на 2011 - 2015 роки
(розпорядженняКабінетуМіністрівУкраїнивід 25.05.2011 № 577-р).

Слід зазначити, що чиннезаконодавствопокладає низку обов’язків на землевласників та землекористувачів.
Відповідно до статей 13 та 41 КонституціїУкраїнивласність на землю не повинна використовуватися на шкоду
людині і суспільству.

Завданнямохорони земель є забезпеченнязбереження та відтворенняземельнихресурсів,
екологічноїцінностіприродних і набутихякостей земель.

Основна продуктивна властивістьземлі – їїродючість, яка забезпечуєтьсянаявністюґрунтовогопокриву. Грунти є
об’єктомособливоїохорони, тому на власниківземельникділянок та
землекористувачівпокладаєтьсяобов’язокпідвищуватиродючистьгрунтів та зберігатиіншікориснівластивостіземлі.
Так, комплекс заходів, спрямованих на охорону та відтвореннягрунтів, визначенийстаттями 165-172 Земельного
кодексу України, Законами «Про охорону земель», «Про державний контроль за використанням та охороною
земель», «Про пестициди та агрохімікати», іншими нормативно-правовими актами.

Виконуючицейобов’язок, власникиземельнихділянок та землекористувачіможутьпідвищуватиродючистьгрунтів та
зберігатиіншікориснівластивостіземлі шляхом застосуванняекологобезпечнихтехнологійобробітку і техники,
здійсненнязаходів з рекультивації, консерваціїабомеліораціїземельнихділянок.На сьогодні, кількістьземлевласників
та землекористувачів в Україніперевищує 25 млн. осіб.

  Тому розв’язання проблем деградації земель та опустелюванняможливелише за
умовипоєднаннязусильорганіввиконавчоївлади та місцевогосамоврядування, науковихустанов та експертів,



неурядовихорганізацій з тими, хтобезпосередньогосподарює на землі.


